

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION

Madrid 8 rs. Prov. 30 trm. Ultr. y Extra. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 22.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo ó
24 á Administración, calle del Rubio, número 22,
que no servirá la que no está pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2874 DE LA MAÑANA

MADRID, LUNES 11 DE DICIEMBRE DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 22.

ANUNCIOS.

DON ELIAS RUIZ DE VARGAS
Vive en la calle del Lobo, núm. 7, y lo comunica á D. Baltasar Leon y Seminario, que desea saber su paradero, á fin de que ó se sirva manifestarle las señas de su casa habitación, ó se tome la molestia de pasar á verle: estará en casa diariamente hasta las once de la mañana, y se preguntará en la portería. 1.

EN SITIO PRÓXIMO A LA PUERTA
del Sol, se ceden muy buenas habitaciones lujosamente amuebladas, con chimeneas y sol de Mediodía: es cuarto principal. También se cede toda la casa. Calle Mayor, 12, portería, darán razón. No es casa de huéspedes. -1

PRIMERA EDICION.

Segun parte que ayer publicó la *Gaceta*, S. M. la Reina ha pasado bien el día de ayer y continúa aliviada.

Por real orden fecha 6 del actual, que ayer publicó la *Gaceta*, se ha dispuesto de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado en pleno, que el cargo de procurador no incumba á los individuos que lo desempeñan para ejercer los que se le confieren de elección popular.

Por el ministerio de Fomento se publicó ayer en la *Gaceta* una real orden nombrando Ingenieros segundos del cuerpo de caminos, canales y puertos, con el sueldo anual de 900 escudos, que disfrutará desde 1.º de octubre último, en que concluyó el año escolar, á los aspirantes segundos que han sido aprobados en los exámenes de fin de enseñanza y han terminado los ejercicios prácticos correspondientes. D. Francisco Prieto y Cauter; D. Rafael Yagüe y Buil; D. Manuel Berranda y Sampayo; D. José María de Iturralde y Sanz; D. Luis Villademoros y Angulo; D. Luis Diez de Luis; D. Manuel Morales y Bell; D. Fernando de Salamanca y Livermore; D. Gabriel Marón y Gálvez; D. Antonio Sanz y González; D. José Paz y Peraza; D. Manuel Fraile y Valles; D. Juan Llanas y Cortés; D. Salustiano Martínez y Pando; D. Diego Alonso y Cordero; D. Leoncio

Ubillos y Echenique, D. Ricardo Serantes y Romo; D. Juan Bautista Neira y Arias de la Torre y D. Juan Domenchina Saiz Trápaga.

La *Gaceta* publicó ayer con distinción de ramos el estado de la recaudación obtenida en el mes de setiembre último, formado en cumplimiento de la disposición segunda de la real orden de 11 de octubre de 1855.

Resulta del mismo que la recaudación en el expresado mes asciende á 1.491,209 escudos 493 milésimas por el presupuesto de 1864-1865, y á 15.618.631 escudos 604 milésimas por el de 1865-1866.

También publica el periódico oficial el estado de los pagos ejecutados en dicho mes en las cajas del Tesoro por cuenta de los créditos legislativos del presupuesto de 1864-1865 y el del año económico de 1865-1866 con distinción de secciones y de capítulos, del cual resulta que se han satisfecho 18.998,707 escudos 468 milésimas.

Por la contaduría central de Hacienda pública se avisa á los cesantes, jubilados y pensionistas para que justifiquen su existencia.

El Sr. García Carraza ha dirigido un manifiesto á los electores de Lugo que le han dado sus votos en las últimas elecciones, reiterándoles la expresión de su gratitud por la honra que le han dispensado.

La llegada del general anglo-americano Schofield á París, está siendo objeto de muchos comentarios y de noticias de diversos géneros. Ahora se dice que el objeto de su viaje es dar anticipadamente explicaciones al gobierno francés sobre algunos párrafos del discurso del presidente Johnson en la apertura del Parlamento, párrafos que deberán tener una significación favorable á las repúblicas americanas, y por tanto poco satisfactoria á la intervención francesa en Méjico.

Se había dicho en París que el segundo tomo de la *Historia de Julio César* estaba ya en manos de los editores ingleses y que aparecería muy en breve. Esto es un error. Este segundo tomo, que se titula *César dans les Gaules*, aun no está terminado: una parte de él ha sido enviada á la imprenta imperial, y las pruebas están en poder del emperador, sin que parezca que pueda terminarse la impresión

hasta dentro de cinco ó seis meses, y se cree que no se dará al público hasta el mes de agosto próximo.

Hé aquí la situación de las plazas mayores de los regimientos de infantería y batallones de cazadores, en este día:

Rey, Málaga.—Reina, Palma de Mallorca.—Príncipe, Valladolid.—Princesa, Lérida.—Infante, Burgos.—Zamora, Victoria.—Africa, Zamora.—Zamora, Reus.—Soria, Tarragona.—Córdoba, Cádiz.—San Fernando, Valencia.—Zaragoza, Barcelona.—Mallorca, Valencia.—América, Mahón.—Estremadura, Alicante.—Castilla, Pamplona.—Borbon, Granada.—Almansa, Valladolid.—Galicia, Figueras.—Guadalajara, Santona.—Aragón, Coruña.—Gerona, Sevilla.—Valencia, Vigo.—Bailén, Barcelona.—Navarra, Zaragoza.—Albuera, Granada.—Cuenca, Caragena.—Luchana, Barcelona.—Constitución, Madrid.—Iberia, Zaragoza.—Asturias, Madrid.—Isabel II, idem.—Sevilla, Castellón.—Granada, Málaga.—Toledo, Zaragoza.—Burgos, Valencia.—Murcia, Gerona, Leon, Mahón.—Cantabria, Badajoz.—Málaga, Ceuta.—Fijo de Ceuta.

Batallones de cazadores: Cataluña, San Ildefonso.—Madrid, Matarr.—Barcelona, Zaragoza.—Barbastro, Pamplona.—Talavera, Barcelona.—Tarifa, Cádiz.—Chiclana, Sevilla.—Figuera, Madrid.—Ciudad-Rodrigo, Valladolid.—Alba de Tormes, Burgos.—Arapiles, Pardo.—Baza, Sevilla.—Simancas, Ceuta.—Las Navas, San Sebastian.—Vergara, Granada.—Antequera, destinado á la Coruña.—Llerena, Madrid.—Segorbe, Melilla.—Merida, Barcelona.—Alcántara, idem.

Empiezan á organizarse meetings en Inglaterra para tratar de la insurrección de Jamaica. En ellos se halla un informe detallado y minucioso de las causas de la insurrección y de sus sucesos, exigiendo además que sean castigadas las autoridades que han mandado hacer matanzas de prisioneros.

El presidente de la Cámara popular italiana ha sido elegido en segunda votación por 441 votos de 478 votantes. Perenceo, segun nos anunció el telegrama, al partido conservador. El candidato de la izquierda era el Sr. Mordini.

El gran duque de Oldemburgo en vista de la poca energía con que el empera-

dor de Rusia defiende sus pretensiones á la soberanía de los ducados dano-alemanes, ha renunciado á sus derechos; pero todavía no ha dado cuenta de su renuncia á la dieta germanica.

El editor del *Español* ha sido demandado ante los tribunales por el Sr. D. Antonio de los Rios y Rosas.

El *Español* dijo ayer que no habrá discurso de la corona á abrir las Cortes. Aun que el estado de S. M. impide asegurar si lo habrá, es aventurado asegurar rotundamente como el *Español* lo hace, lo que habrá de suceder sobre este punto.

El Sr. D. José Plácido Sansón, ilustrado redactor de *Las Novedades*, ha tenido la irreparable desgracia de perder á su querido hijo D. Andrés, que apenas contaba la edad de veintitres años.

La *Reforma* cree que el Sr. D. Hilarion de Eslava, inspector de cátedras del Conservatorio, ha hecho dimisión de su cargo.

El *Leon Español* anunció ayer que se ha constituido en Madrid una comisión de senadores, diputados y periodistas moderados, para atender á las indicaciones ó reclamaciones que le hagan sus correligionarios de las provincias.

Segun dice un colega, los magistrados que en la Audiencia de Madrid opinan que debe llevarse á la cárcel á los exaltados, son los Sres. Sillero, Valero y Negrete.

Ha llegado á Madrid nuestro distinguido amigo el apreciable publicista señor D. Alejandro Benisa, gobernador que era de la provincia de Zamora.

Los diarios italianos empiezan á hablar del matrimonio del príncipe Humberto con la princesa Eugenia de Leuchtenberg, cuya hermana mayor se ha casado con el príncipe Guillermo de Baden. Lo que hay de cierto es que la gran duquesa María, su madre, se encuentra ahora en Florencia y que nada parece oponerse á esta unión, á no ser la religión de la joven princesa. Pero sería menester en este caso se prescindiera de la ley de la familia imperial rusa, que exige que ninguno de sus miembros abjure del rito griego.

Llama la atención de la diplomacia la prolongada permanencia en Roma de M. Layard, subsecretario de Estado en los negocios extranjeros del gabinete Russell, y la frecuencia de sus entrevistas con el cardenal Ant. Nelli. Con este motivo se reproduce el rumor de que, en un caso dado, Inglaterra ofrece al Papa un asilo en Malta.

Ha llegado á Madrid el Sr. D. Alejandro de Castro.

No tiene el menor fundamento lo dicho por *La Regeneración* de que el Sr. Escosura va á sustituir en el ministerio de la Gobernación al Sr. Posada Herrera.

Anteayer tuvo la honra de ser recibido por S. M. la Reina el Sr. D. Juan Perez Calvo, y de presentarle la exposición que la dirige n los jóvenes peninsulares que emigran á Cuba, y que solicitan la exención de quintas. S. M. recibió la exposición con su acostumbrada benevolencia y directó recomendarla al señor ministro de Ultramar.

Hoy se estrenará en el teatro de Jovellanos la zarzuela en tres actos *El suplente de un hombre* que debía representarse en Noche-Buena y que ha habido que adelantar porque las decoraciones que se están pintando para *El capitán negro* no están terminadas todavía.

El *Progreso Constitucional* dice que estará al lado del gobierno en la cuestión de Chile, porque se trata de la honra de España antes que todo, y al propio tiempo emite su opinión sobre este asunto aconsejando la templanza para con Chile y la energía para no dejarse supereditar por las gestiones ó amenazas de potencias extranjeras. El consejo de nuestro colega es bueno; pero inútil, porque harto sabe que el gabinete que preside el duque de Tetuan, no ha consentido ni consentirá jamás cosa alguna que pueda empañar la limpia honra de nuestro pabellón.

La *Reforma* confirma lo que hemos dicho sobre que los reyes de Portugal se detendrán todavía algunos días en la capital de Francia para que puedan visitar á Paris. Pero segun las noticias de nuestro colega, llegarán á Madrid el 27 del corriente, realizándose así lo que con repetición ha dicho LA CORRESPONDENCIA, de que SS. MM. insistan tenian

portarme como un príncipe; pero para mí nada quiero. Lo que es de muchos no es para mí.

—Teneis razon, repuso friamente su interlocutor.

—Decia, pues, amigo Sebastian, que yo, allá abajo, jugaba al azar; y yo te diré por que; Pero aquí...

Y al decir esto su mirada giró en torno suyo con precaucion.

—Y bien, aquí...

—Aquí, amigo mio, la fortuna es mia, solo mia.

El rostro de Sebastian cambió repentinamente de expresion: de receloso y desconfiado se tornó en insolente.

Con tono de escasa familiaridad exclamó:

—¿Habels encontrado una mina?

—¡Oh! No temas, repuso Antonio; un hombre como yo, al jugar el todo por el todo, ya sabe lo que se hace, y no habia de arrancar mis chabeteras y romper mi espada sin estar muy seguro de mi negocio.

—¿Y cuánto hay? preguntó el confidente.

—¡Para tí cuanto quieras! Ya eres rico, ¿qué es lo que quieres?

—¡Ah! Mr. Legagneur, repuso con tono ya mas humilde Sebastian. ¿Conque es verdad que habéis pensado en mí?

—Antonio volvió su bandolera lo de detrás delante, y tomó su escopeta de dos cañones.

La llanura en que se encontraban era pequeña, y los últimos árboles llegaban unos cincuenta pasos de nuestros interlocutores.

—¿Qué haceis? repuso Sebastian retrocediendo instintivamente.

—Dar un minuto al que está ahí escondido para que pase el río.

—Giován Battaglia no debia ser hombre de gran corazon, porque al punto se oyeron pisadas sobre las hojas, y á poco el ruido de un cuerpo que se arroja al agua.

No queria gastar ni el tiempo necesario en buscar el puente.

—El pais este es bueno, dijo tranquilamente Antonio; en él se puede matar á un hombre lo mismo que á un conejo; estamos aquí á mil leguas del tribunal de Asises; pero es preciso estar alerta: todos esos hombres á quienes se puede impunemente matar, pueden hacer lo mismo por su parte. ¿Conque me preguntabas cuánto hay? Mas de lo que necesitas, mi buen Sebastian, aunque quie-

ras comprar entre Bareille y Montmedy cuatrocientas fanegas de tierra.

—¿Y hariais eso por mí, Mr. Legagneur?

—¡Yo lo creo! ¡haré eso y mucho mas! ¿Conque por qué me decias que por allá abajo iba mal?

Sebastian pasó sus manos por la frente hácia en sudor, y exclamó:

—Ya sabéis Mr. Legagneur, que una desgracia no viene nunca sola, ¿pero ya que os importa todo eso?

—Me importa; habla, habla pronto. Aquí en Blamont formamos todos una familia, y yo necesito saber...

—Pues bien, los jornaleros de las fábricas lo han destrozado todo en vuestra casa, en el palacio de Bareille, y se han fijado pasquines en vuestra puerta.

—¡Holá! ¿qué dicen? repuso el comandante, conteniendo difícilmente un movimiento de despecho.

—¿Legagneur estáfadol!

—¡Imbecel!

—El coronel Povelet ha publicado en la orden del día, que vos no érais antiguo en el regimiento; que hacia poco habiais ingresado en él, y los soldados han fijado vuestra destitucion con letras gordas á la puerta del cuartel, y hoy día de fiesta han paseado por las calles un maniquí con una inscripcion á la espalda.

—¿Qué decia?

—Lo mismo que el pasquin.

Antonio visiblemente alterado murmuró:

—¡Miserables!

Sebastian daba vueltas á su sombrero entre las manos.

—¿Hay todavía mas? repuso el comandante.

—Sí, señor comandante.

—No me llamo así. Veamos hasta el fin: ¿qué mas hay?

—Hay que el carcelero no ha muerto.

A pesar de la oscuridad, hubiérase podido distinguir la palidez de Antonio Legagneur.

—¡Larcha! ¡murmuró con voz trémula, y ha hablado!

—¡Todo!

Antonio cerró los ojos anonadado.

—Ha contado la historia completa del cordon... demasiado corto... Sabéis que el tal Hector ha necesitado intrepidez para volver á su ventana desde el extremo de la cuerda?

—¿Y qué dice la gente de todo eso?

—¡Toma! Piensen haceros buscar y

mas de media legua. Esto es todo lo que resta. Cuando la niebla ligera se eleva sobre los estanques donde el sol medio velado proyecta resplandores misteriosos, todo renace á la vista del poeta tras la fantástica cortina de vapor.

Entonces figurase ver la imaginacion los agudos torreones, la línea rígida y regular de los claustros, la basilica, las capillas con sus desiguales torres, mientras las de los ángulos, que son la de Bernardos, la del Castigo, la del Tesoro y la del Archivo elevan en el espacio sus sombrías moles.

II.

Los siete lagos.

El sol iba escondido su disco en el horizonte, dejando el valle sumido en la sombra, mientras las copas de los árboles y las cimas de las montañas brillaban aun iluminadas por sus últimos resplandores.

Los siete estanques reflejaban las tintas de Occidente y parecian sábanas rojizas tendidas sobre un fondo oscuro, disminuyendo progresivamente, segun las leyes de la perspectiva.

El gamir lejano de los molinos que están sobre el río, habia callado hacia un momento, y el mas profundo silencio reinaba en el valle.

Un hombre salió á poco de la espesura y avanzó algunos pasos por la ribera francesa, que es la derecha del río Marché.

Estaba á un medio cuarto de legua de la eminencia de la cual acabamos de presenciar el paisaje, y desde allí no se apercebían las albeas de Limes y Fagemi ocultas ambas por la misma espesura del bosque.

Era el hombre de elevada estatura, aacia espalda y talle poco esbelto, aunque tenia ese continente marcial que caracteriza al soldado.

Las últimas luces del crepúsculo en el instante en que salia del bosque iluminaron su rostro duro, vulgar, pero realzado por cierta coquetería en su peinado, y por su poblado bigote castaño oscuro.

Iba vestido con un redingote abotonado negro y con pantalón ancho que caía sobre su bota de charol.

Su aspecto no era el de un cazador, y sin embargo cruzaba su bandolera y llevaba una rica escopeta de dos cañones.

Llevaba además debajo del brazo, un objeto de forma cilíndrica, que la oscuridad impedía distinguir bien.

Detúvose en cuanto llegó á lo despejado del camino y volviéndose hácia el bosque exclamó:

—¿Puede verse desde aquí?

—Yo creo que puede verse desde todas partes, mi carísimo signor comandante, repuso un acento meloso á su espalda, mas *il mo spirito* prefirió examinarlo desde la otra orilla del río.

—Acércate, repuso Antonio Legagneur.

El rostro risueño de Giovan Battaglia apareció entre los árboles, siempre animado por su misma expresion de inquietud, su cabellera gris cuinchilla parecia haber adquirido en pocos días toques mas claros.

Antes de salir á camino descubierto, dirigió á derecha é izquierda miradas esondriadoras.

—¿Tienes miedo? repuso el comandante.

—¡Oh! mi carísimo signor Legagneur! miedo no es precisamente la palabra; yo soy, á Dios gracias, un hombre de genio, *di cor*; pero mi posicion ser tan delicada.

—Engañas á todo el mundo.

—Perdon, yo no engaño á nadie, ser mi carácter dulce, bondadoso, y el me pone en estos compromisos, soy *del tuto servicial*; pero los gendarmes tienen mis señas; mi carísimo yerno Nicolás Souquet sospecha que ro he guardado fielmente *il suo secreto*. Mr. Blamont tiene por mí el afecto que la liebre por el perro de caza. Juan Guern me ha prometido romperme las costillas cuando me encuentre. El signor baron Miguel no me quiere bien bajo pretexto de que soy un bribon y hasta vuestros sobrinos me detestan. La señorita Honorina desconfia de mí, y mi misma hija, mi pequeña rapasa, que tanto me quiere...

—¿Ponte aquí! interrumpió el comandante, y estáte quieto.

Al decir esto le cogió por los dos hombros puntaguados y le colocó delante de sí.

Giován queria continuar; pero el comandante le sacudió con fuerza y exclamó:

—¡Silencio y quieto sobre todo!

Sacó entonces el objeto cilíndrico que hemos mencionado y que no era otra cosa que un antejo de larga vista en su estuche.

Antonio Legagneur le apoyó en el

ofrecido visitar la corte de España antes de volver a sus estudios.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 9.
Hoy, al cerrarse la Bolsa, quedaban los ferro-carriles de Alicante y Zaragoza a 191; el 3 por 100 portugués a 48 1/2; el cambio sobre Lisboa a 539; el 5 por 100 italiano a 65-05; el crédito territorial francés a 1325; el crédito mobiliario francés a 830; el español a 465; el ferro-carril de Sevilla a Jerez a 37 y el del Norte de España a 161.

En Amsterdam quedaba hoy el 3 por 100 español a 36 1/2, y en Anvers a 35 1/4.

Panamá, 8 de noviembre.
Ha habido un meeting en favor de Chile. Se tomó en él la resolución de suplicar a la colonia inglesa que se abstuviese de vender provisiones al comun enemigo, y de abrir una suscripción en metálico para ayudar a Chile a seguir la guerra.

Florescia, 9.
La «Gaceta oficial» desmiente que el cólera se haya presentado en Florescia.

Bruselas, 9.
Dice el «Gourrier du Commerce» que los ministros han sido llamados a Palacio para presenciar los últimos momentos del rey; pero que habiendo su majestad vuelto en sí, debieron retirarse.

El pulso del rey Leopoldo y su respiración eran débiles.

A las dos de la tarde.
A cada instante se espera la muerte del rey.

Roma, 9.
El delegado en Frosinone ha publicado un edicto estableciendo una comisión para juzgar sumariamente los bandidos.

Cada reunion de tres bandidos armados será considerada como partida, y sus individuos fusilados.

Una prima de 500 escudos se dará por el arresto de cada bandido, y 1,000 por el de cada jefe de partida.

Paris, 9.
En el banquete americano los señores Vigelow y Schofield han pronunciado palabras simpáticas y amistosas para Francia.

Paris, 10.
El «Moniteur» anuncia que el interés de los pagarés del Tesoro está fijado a 2 1/2, 3 y 3 1/2.

El general anglo-americano Grant ha marchado para girar una inspección en el Sur. Se asegura que visitará Rio Grande.

El oro está a 148 y el algodón de 51 a 52 1/4.

Es completamente inexacto que el ministerio haya mostrado deseos de que la corte permaneciera hasta el mes de enero en el Pardo. Quien lo contrario ha asegurado al Español lo ha engañado.

Ayer se ha celebrado en la iglesia de Chamberí una solemne función para trasladar a una capilla recientemente restaurada, la imagen de Nuestra Señora de la Concepción, a quien se ha celebrado una solemne novena. Tanto en esta, como en la fiesta de hoy, ha llamado la atención el notable coro de niños que han cantado con sumo gusto y afinación, a pesar de haber aprendido el canto de oído. Estos niños son discípulos del colegio que existe en el mismo barrio y se halla bajo la dirección de D. Domingo Camps.

El viernes regresaron a esta corte los presos que fueron trasladados a Alcalá durante la epidemia, siendo el encargado de este servicio el profesor del departamento de Jóvenes D. José Fetrer, que por orden de la dirección había permanecido allí desde el principio prestando un eficaz auxilio a los jefes del presidio.

Leemos en un periódico:
«Se decía anoche que el Sr. Alonso Martínez pasaba a Fomento; el Sr. Vega Armijo a Estado, y el Sr. Bermudez de Castro a Hacienda.»
Todo es inexacto.

La Iberia dice que el fiscal de S. M. en el Tribunal Supremo, Sr. Gorzo, ha inventado procesar a los magistrados de la sala tercera de esta Audiencia, por un fallo en una causa de delito común cometido por medio de la imprenta.

No es cierto. Lo que ha hecho el fiscal del Tribunal Supremo es pedir a dicha sala un informe acerca de los fallos diversos que sobre la responsabilidad criminal del autor ó del editor en aquella clase de delitos se han dictado en la Audiencia, y el objeto de este informe será sin duda facilitar los medios para que se fije la jurisprudencia sobre este punto importantísimo, lo cual tanto interesa a los tribunales como a los periódicos.

La lucha entre demócratas y socialistas parece que toma cada día mas condiciones de intransigencia, y no sería difícil que antes de mucho ocurriera un rompimiento completo y el deslinde absoluto de sus respectivos campos. Las discusiones que ha habido estos días en el seno del comité, parece que han agriado la cuestión é irritado los ánimos bastante.

Parece que se había pensado en dar a luz integras las discusiones que han mediado estos días en el comité democrático entre socialistas é individualistas; pero se ha renunciado a este propósito por dos razones. En primer lugar, porque

los socialistas se han opuesto a ello, y en segundo por no hacer pública la honda división que existe en las filas demócráticas. Los individualistas mas ardientes creen que debiera hacerse esta publicación porque con ella juzgan que dejarían muy mal parados a los socialistas. Esto hemos oído; pero también parece positivo que La Democracia publicará el extracto de estas discusiones.

La abundancia de originales de la Gaceta, ha sido tal vez, causa de que no apareciera todavía ayer el arreglo de la secretaría de Gracia y Justicia.

Cada día aumentan mas las probabilidades de un pronto y satisfactorio arreglo en la cuestión de Chile. El gobierno de aquel país, sea porque conozca la razón que nos asiste, sea porque comprenda que en Europa se ha mirado como no podía menos de suceder la actitud en que se ha colocado, ó ya también porque conozca que su lucha con España había de serle en todo caso de fatales consecuencias, es lo cierto que se muestra inclinado a hacer justicia a nuestras reclamaciones. Por ello debemos darle y darnos la enhorabuena, pues evitado el conflicto se evitan todas las contingencias de un rompimiento para todos inconveniente y por España no buscado.

No es cierto que se trate de una nueva promoción de senadores, ni que esta cuestión esté llamada a producir desavenencias, ni a suscitar rivalidades. El gobierno no ha pensado en tal promoción, porque la cree innecesaria atendiendo al prestigio de aquel alto cuerpo ya muy numeroso a consecuencia de la última promoción de setenta y dos senadores. El gobierno, sin embargo, no renuncia por eso sí, lo que no es de esperar, faltase entre aquella cámara y la popular recientemente elegida, la armonía y concordancia que son necesarias, a emplear los medios constitucionales que pudieran establecer este acuerdo.

El confesor de S. M. debe llegar en breve a la corte para seguir ejerciendo su cargo espiritual y no para saludar a los reyes y volverse a Cataluña como supone El Español.

El diputado a Cortes Sr. Cardenal ha estado en el real sitio a ofrecer sus respetos a SS. MM.

El redactor de La Esperanza Sr. Casulla ha demandado ante los tribunales al editor de La Nación.

Volvemos a asegurar, porque es completamente cierto, que el expediente sobre la subasta de trasportes de tabacos se halla en el Consejo de Estado, adonde pasó hace días.

Se ha publicado la entrega octava de la Historia del neo-catolicismo, que escribe nuestro querido amigo D. Carlos Rubio.

Dice un colega progresista:
«Vuelven a dormir los oficiales en los cuarteles hace días y se tienen apercibidas las tropas para no sabemos qué clase de combates.»
No es cierto.

En la sesión que celebró anteanoche el Colegio de farmacéuticos para nombrar, según previenen sus Estatutos, la junta de gobierno para 1866, fueron elegidos los señores siguientes:

Presidente, Ilmo. Sr. D. Nemesio de Lallana.—Diputados: primero, D. Juan Pedro Blesa; segundo, D. Vicente Martínez Crespo; tercero, D. Nicolás Moreno.—Fiscal, D. Manuel Pardo Bartolini.—Tesorero, D. Augusto Meiget.—Contador, D. Manuel Ovjerro.—Secretarios: primero, D. Juan Ruiz del Cerro; segundo, D. Julian Colmenares.

A la casa de Socorro de la Carrera de San Francisco han contribuido varias personas caritativas, cuyos nombres se publicarán en el Diario de avisos, con algunas limosnas en metálico que ascienden a ciento ochenta y siete escudos ochocientos milésimas, para atender a los gastos extraordinarios ocurridos durante la epidemia cólerica que ha terminado felizmente. Dos señoras, que han querido conservar el incógnito, han donado también veinte escudos cada una, y de parte de otra familia que tampoco quiso dar su nombre, ha recibido dicho establecimiento dos docenas de sábanas y otras dos de almohadas de hilo nuevas; y no pudiendo el presidente ni la junta del distrito darles directamente las gracias por su generoso desprendimiento, tienen la satisfacción de verificarlo por medio de nuestro periódico, haciendo esta pública demostración tanto mas honrosa para los señores donantes, cuanto mas modesta ha sido en sus formas la limosna. Estos rasgos de caridad ofrecen la ventaja de hacer con certeza muchos socorros a personas verdaderamente necesitadas; pues que es sabido que estas cosas adquieren la evidencia de que son justas, antes de concederlas, por los medios de que dispone para inquirirlo.

Ni continúan ni continuarán en grande escala, como supone un periódico, a que hacen coro por supuesto todos los demas de oposición, los cambios de jefes y oficiales de la guarnición de Madrid; ni los pocos cambios que se han hecho tienen por causa que pertenezcan dichos jefes a un partido político dado, como deja suponer nuestro colega. Las traslaciones se han hecho únicamente teniendo en cuenta el mejor servicio y nada mas.

En Burgos se ha verificado el escrutinio general de elecciones presidido por el juez de primera instancia, sin que haya habido protesta ni reclamación alguna.

Hemos dicho una y diez veces que el expediente de la subasta de efectos estancados estaba en el Consejo de Estado, y La Nación, al ponerlo en duda hoy, no está en lo cierto.

El viernes último, según habíamos anunciado, se verificó en el colegio de San Carlos de esta corte el solemne acto de recibir la investidura de licenciados en la facultad de medicina los señores D. Francisco Javier de Castro y Perez, D. Anastasio Carreras y Sainz, D. Aurelio Ayala de la Torre, D. Paulino Muñoz y Saenz, D. Ramon Folgueras y Hernandez, D. Juan Sisti y Martin, D. Luis Fernandez Valerino y D. Angel Bagües y Azanza. Fueron apadrinados por su distinguido maestro el Dr. D. Pedro Mata, quien, como siempre, pronunció un brillantísimo discurso alusivo al acto. El discurso científico estuvo a cargo del joven D. Javier de Castro, y el de gracias le pronunció D. Aurelio Ayala siendo frenéticamente aplaudidos ambos a la terminación por la escogida concurrencia que llenaba el salon de grados. Amenizó el acto una brillante orquesta, dirigida por un inteligente profesor. Damos la más cumplida enhorabuena a los nuevos licenciados, y les deseamos todo el acierto que es necesario en la difícil y penosa carrera que empiezan a ejercer.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 248 fanegas de trigo de 3'800 a 4'200 escudos fanega; la cebada de 2'200 a 2'500 escudos, y la garroba a 2'200.

El miércoles se celebrará, según ya hemos anunciado, en la iglesia de las Descalzas la función que como es de costumbre costea los caballeros de la orden de Carlos III a su escelsa patrona la Virgen de la Concepción. La fiesta promete ser mas concurrida quizá que otros años, influyendo algo en ello el haberse suspendido la funcion de los mantos que debió verificarse en la capilla real el día 8.

Anteayer se instaló en Burgos la diputación provincial con ocho individuos de los trece que hoy la componen.

En el estado de la recaudación por impuestos y rentas eventuales correspondiente a setiembre último, que publicó la Gaceta de ayer, aparece con bastante descenso la renta de Aduanas; pero esto no tiene nada de particular, puesto que con motivo de la epidemia los puertos del Mediterráneo han estado cerrados y en todas partes se ha notado una gran paralización en el comercio. Mañana

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

hombre de Giovan, buscando un punto de vista. Cuando sin duda le hubo encontrado preguntó:

—A cual de los estanques llamas el del abad.

—Al segundo, principiando por abajo.

—Le veo, es el mayor de todos.

—Y el mas profundo?

—¿Le has sondeado?

—Digo lo que se trova en el país.

—Pero por lo menos la luz ¿la has visto?

—Sin duda, si a eso se puede llamar verla. Una noche, mientras yo hacía girar la varilla mágica en torno de la capilla Montaigne, todos los que me acompañaban empezaron a gritar: «El fuego de San Bernardo.» «El fuego de San Bernardo.» Yo miré como los otros y creo que percibí algo.

—¿En qué dirección?

—En el centro del estanque del abad, un poco a la izquierda; pero no os molesteis en vano, mi buen signor Legagneur, no descubriéis nada.

—¿Hay todavía mucha luz?

—Ya lo creo: la que queréis ver es tan opaca, que el resplandor de la luna basta a oscurecerla, y ese reflejo rojo que cubre el estanque es cien veces mas vivo que el fuego de San Bernardo, pero hay además otra razón.

—¿Cuál?

—Que el fuego de San Bernardo no aparece nunca antes del silencio de la medianoche.

—Le habrás observado muchas veces, para hablar con tanta seguridad.

Giovan se volvió y dijo con su meloso acento:

—Lo contan las gentes del país, signor.

—¿Es decir que las gentes del país se ocupan mucho del fuego de San Bernardo?

—Mucho. Aseguran que en el estanque del Abad se ha visto siempre esa luz misteriosa posata, de la fundación del monasterio en las noches sin luna. Otros, por el contrario, afirman que apareció por primera vez al día siguiente de la devastación del convento, porque parece que los soldados arrojaron al estanque las reliquias del su santo, y son las reliquias de San Bernardo las que despiden esa luz en el fondo de las aguas.

Antonio Legagneur le tomó por los hombros y le hizo girar poniéndole cara a cara.

—¿Es esa tu opinion? dijo al italiano

—Yo signor, murmuró este con su ri-

sita zalamera, no tengo opiniones; escuchar a unos y a otros para servir mejor a mi carísimo signor.

Antonio volvió a guardar el antejo en su estuche y permaneció unos instantes silencioso.

—¿Y a qué se llama la capa de San Bernardo?

—También le he visto muchas noches, pero eso no se ve mas que en las de gran niebla, cuando se cubre tutto el estanque de bruma; la luz no aparece en la superficie del agua, sino que sube y forma en la misma niebla como un fantasma blanquinoso...

—Es singular, murmuró Legagneur, algo debe haber que motive todo eso.

—Eso digo yo, carísimo amo, que hay algo profundo, repuso vivamente el italiano.

—¿Tú sabes mas de lo que dices, Giovan, exclamó el comandante.

El italiano juró por toda la corte celestial, protestando de su ignorancia y de su sencillez.

—Entonces tu hija sabe mas que tú, exclamó el comandante.

Giovan levantó los ojos al cielo y exclamó:

—¡Oh! ¡quién puede apreciar todo lo que ella sabe!

Y despues con acento de marcada curiosidad, añadió:

—¿Habeis visto a Nerea?

El comandante no contestó, y al cabo de unos instantes de meditacion, repuso:

—¿No se ha observado nada parecido en los demás estanques?

—Jamás, señor, jamás, respondió Giovan.

—¿Dónde encontraremos a tu hija?

—No puedo yo responder a esa pregunta, carísimo signor.

—¡Oh! murmuró el comandante contestando a la anterior pregunta de Giovan: la he encontrado, sí, la he encontrado. Interrogaba yo a un leñador de la vecina aldea respecto del asunto que nos ocupa, cuando pasó una mujer a caballo; la reconocí, porque iba seguida del lobo de Mateo, y me acuerdo que dijo al oír estas palabras mías, dirigidas al leñador: «En suma, ¿qué sitio es ese?»—¡El sitio en que tú morirás! dijo Nerea pasando a galope en su caballo.

El italiano se estremeció.

—Siempre dice, murmuró entre dientes, que ese tesoro ha de ser origen de desgracias.

LOS VAGABUNDOS NOCTURNOS.

—¿Crees, pues, que está ahí el tesoro? repuso vivamente Antonio.

Los ojos del italiano despidieron un brillo repentino semejante a la mirada del tigre; pero aquello fué un relampago; su rostro volvió a espesarse ignorancia, y con su risita bondadosa exclamó:

—¿El tesoro in mezzo de un estanque? Por otra parte, jamás he oído decir que el oro y la plata brillen en la sombra como el gusano de luz.

Antonio Legagneur sacudió fuertemente el brazo del italiano, y dijo:

—Manda a tu hija que no se entrometa en mis negocios!

Y despues, con tono superficial, añadió:

—Tú, que estás acostumbrado a entenderte con la luna, padre Batalla, ¿a cuántos estamos de ella?

—Tendremos luna nueva dentro de tres días.

—Entonces el momento es oportuno para observar el fuego de San Bernardo. Esta noche no puede venir, pero mañana acudiré sin falta; y se interrumpió de repente para prestar oído.

—¿Dejábase oír perfectamente el galope de un caballo?

—Véte, dijo imperiosamente a Giovan; no te necesito ya; sé vigilante, sé fiel, y te recompensaré con largueza.

El italiano se quitó el sombrero; pero en vez de obedecer, preguntó:

—¿Esperais a alguno de Sedan, carísimo signor?

—Véte, repuso con doble imperio el comandante; no gusto de que se adivine más allá de lo que me conviene decir.

El italiano saludó y se internó en el bosque.

No se oía ya el galopar del caballo, que se había alejado sin duda por algun rodeo del camino.

Los pasos de Giovan se oían perfectamente sobre las hojas secas del bosque.

Antonio Legagneur pensó.

—El muy bribon será capaz de prevenir a los otros; volveré esta noche!

El padre Batalla por su parte alejándose por los oscuros senderos del bosque se decía:

—Ese tunante engaña a sus hermanos, a sus sobrinos, a su prometida y trata de engañar a mí: creo firmemente que no hay sobre la tierra mas que un hombre capaz de engañar a mas gente que él, y ese hombre soy yo. ¡Ya es tiempo de obrar! Cuando yo sea rico, hé aquí uno a quien no prestaré mi dinero.

Detúvose de repente, hizo un semicírculo y volvió con gran tiento a descender lo aadado.

Antonio Legagneur permanecía inmóvil en el mismo sitio.

Volvió por última vez los ojos hacía los estanques que iban poco a poco perdiendo sus reflejos, y al mismo tiempo el galope de un caballo aun invisible, volvió a oirse en direccion de la terrería de Soye.

De repente dejó de oirse como si el gigante hubiera detenido su caballo.

Entonces resonó un silbido prolongado, y Antonio Legagneur exclamó:

—¡Es él!

Y echó a andar rápidamente hacía la colina colocada en el límite del valle de Orval.

III.

Antonio Legagneur.

Un hombre estaba en efecto de pie en la cima de la colina, teniendo por la brida un caballo jadeante.

—Buenas noches Sebastian, mi fiel Sebastian, le dijo Antonio acercándose a él, despues de haber atravesado el estrecho río por un puente de tablas.

—Buenas noches, Mr. Legagneur, buenas noches, repuso el recién venido con cierta rudeza; por allá va mal, os lo prevengo, y creo hacéis mal en no pasáros por el lado opuesto de la frontera.

Antonio Legagneur avanzó aun los pasos que le separaban de Sebastian Lethil, el antiguo mozo de casa del baron Miguel.

—Habla mas bajo, repuso el comandante con cierta familiaridad casi cariñosa. Los vagabundos nocturnos tienen oídos de lisico y podrían estar por estos alrededores; ata tu caballo a un tronco y sígueme allá abajo, en medio de la llanura.

Y tomando a Sebastian por el brazo lo arrastró consigo.

—¿Os habeis vuelto prudente, Mr. Legagneur? dijo Sebastian con socarronería.

—¿Qué quieres? por allá abajo, el dinero no es mio; nunca he tomado en serio nuestra fortuna; dinero que hay que repartir no cuento con él... a no ser para pagar a un fiel servidor como tú, añadió al ver que su interlocutor fruncía el ceño. ¡Oh! En cuanto a veces, más que sé

na se publicará la recadacion de octubre y ya en ella se nota un aumento como lo habrá habido indudablemente en noviembre.

Las noticias de ayer confirman las de nuestro corresponsal del Pardo. En circulo en que debe saberse, se tenía por seguro ayer que la corte regresará a Madrid el 14 del actual.

Nos dicen de Barcelona que el padre Claret se halla en aquel punto y uno de los días de la semana última dirigió una sentida plática á las educandas del convento de religiosas de la Enseñanza.

El jueves de la semana última, por la tarde, se verificó en la capilla del palacio episcopal de Barcelona la ceremonia de condecorarse á sí mismo con las insignias de caballero gran Cruz de Isabel la Católica el Excmo. señor D. Francisco Puig y Esteve, dignidad de archipreste de aquella Santa Iglesia catedral. Asistieron al acto como testigos el excelentísimo señor Claret, arzobispo de Trajanópolis, y el Excmo. señor Montserrat, obispo de la diócesis, ambos caballeros grandes cruces de la propia real orden, y como notario autorizante, el señor don Agustín Obols, escribano de la Curia eclesiástica y ca. alero de la de Carlos III.

El presidente del Consejo de ministros ha salido ayer para saquinta de Somosaguas, de donde regresará esta misma noche.

Ayer ha habido un ligero incendio en el ministerio de la Gobernacion en una de las chimeneas de la subsecretaría, que quedó estinguido á los pocos momentos.

No es cierto que el director del arma de caballería vaya á presentar la dimision de su cargo. Ya digimos hace dias cuando hablamos del asunto de la nueva organizacion de aquella arma, que daban algunos periódicos por hecha, que era nada mas que un proyecto, y que tal vez no pasaria de tal. Por lo demás, si la junta consultiva no estuviera enteramente conforme sobre las reformas que deben hacerse, esto nada tendria de particular, pues para algo están los cuerpos consultivos.

Dice La Regeneracion que hace tres noches hubo un reten en uno de los cuarteles de Madrid.

Lo ignoramos; pero si así es, esto no seria mas que la continuacion de un servicio establecido hace mucho tiempo, y que nada tiene hoy de extraordinario ni nuevo. Por lo demás, en la conciencia de todo el mundo está que no existe hoy el menor recelo de que pueda turbarse el orden público.

En la circunscripcion de Alosá, donde habrá de procederse á segundas elecciones, lucharán el vizconde de Manzanaera, como amigo del gobierno; el señor Medialdea, como de oposicion, y el señor Escobar, director de La Epoca, como independiente.

El duque de Valencia piensa permanecer en Madrid al frente del partido moderado, y asistirá á la alta Cámara, con objeto de representar y defender los principios de la comunión política de que es único jefe.

No es cierto, por lo tanto, lo que ha dicho un periódico, respecto á la partida de dicho señor.

La salud pública en toda España sigue siendo satisfactoria, y los frios han producido un saludable efecto en la epidemia que ha afligido á muchas provincias. Solo en algun pueblo de la de Leon y en uno de Oviedo quedan algunos restos de la enfermedad en el noroeste de España. En Rima (Leon) hubo ayer dos hombres invadidos y una mujer, falleciendo solo la mujer. En Beberino, pueblo de la misma provincia, fueron invadidas tres mujeres y dos niños, y no hubo defuncion alguna. En Oviedo hubo tres invasiones y ninguna defuncion.

Varios vecinos de esta corte celebran una uncion en la iglesia de religiosas de San Plácido el martes 12 del actual á las diez de la mañana en seccion de gracias al altísimo que por la intercesion del bendito San Roque les ha librado del azot: que acaba de afligir á esta capital.

Ayer á la una de la tarde se ha celebrado en el teatro de Variedades de esta corte la junta anunciada hace dias de la sociedad abolicionista española.

El local estaba convenientemente decorado y alumbrado.

Un gran número de señoras, casi la mitad de la concurrencia, llenaba los palcos y primeras filas de butacas.

El escenario ostentaba muchas inscripciones alusivas al acto que se verificaba, á infinidad de nombres españoles y extranjeros de los miembros mas importantes de las sociedades abolicionistas.

Ocupaba la presidencia el Sr. Segovia, el cual en breves y correctas palabras dió cuenta á la reunion del objeto primordial de la sociedad, de los esfuerzos que en diferentes ocasiones han tenido que emplear sus miembros, y por último del fin que se propone realizar al promover y llevar á cabo una reunion que ha tenido tan altos y numerosos modelos en el extranjero.

Leyéronse varios mensajes de señoras extranjeras, adhiriéndose á los esfuerzos de las señoras españolas, y en

seguida propuso el señor presidente que se nombrase una comision que recorriese todas las localidades del teatro con objeto de invitar á las señoras asistentes á coadyuvar al fin de la sociedad. Así se acordó en efecto, y mientras algunos individuos de la sociedad recorrian lo palcos y butacas apuntando los nombres de las señoras, el secretario Sr. Vizarrondo leyó otras varias comunicaciones de personajes extranjeros que tambien se han adherido al pensamiento de la sociedad abolicionista española, y dando gracias por la mencion que esta ha hecho de sus nombres, así para miembros honorarios como para miembros corresponsales.

Terminada esta especie de propaganda, el señor presidente manifestó que no podia haber discusion, pero que concederia la palabra á los que la tenían pedida de antemano, y en este concepto la concedió al Sr. D. Tristán Medina, cuyo nombre fué acogido con muestras de aprobacion por el público.

El Sr. Medina empezó manifestando su disgusto porque no habia resonado un aplauso siquiera á la enunciacion de ilustres nombres extranjeros, y para evitar esta circunspeccion, debida sin duda á la presencia de las señoras, rogó á estas que permitiesen á los hombres estar abiertos.

Verificado como el Sr. Medina propuso, continuó este en medio de los mayores aplausos, y dijo que tenia que leer la carta de una negra, que viene á ser el lamento de un esclavo.

Entrando mas en el objeto de su discurso hizo diferentes digresiones que fueron muy aplaudidas, hasta el punto de no permitirle continuar, y dijo que la esclavitud no puede existir en el mundo sin rasgar una á una las páginas del Evangelio. Despues hizo notar la circunstancia de que muchas señoras habian concurrido á oír la palabra de un sacerdote sin tener en cuenta que les está prohibido recientemente levantar sus cánticos en las iglesias.

Manifestó que ya se han conseguido resultados positivos abolicionistas, y citó como un ejemplo un real decreto del ministerio de Ultramar, por el cual han quedado 7,000 hombres libres en la isla de Cuba. El Sr. Medina concluyó asegurando que si dentro de poco tiempo no hay 100,000 hombres libres en las Antillas, será por culpa de las damas españolas.

Despues del Sr. Medina hizo uso de la palabra el Sr. Carreras y Gonzalez, manifestando que apenas podria hablar, dominado como se hallaba por la comunicacion mas profunda, en un acto tan solemne como el de protestar de la gran iniquidad del presente siglo.

«Recorred todos los países de nuestras Antillas, decía el Sr. Carreras, y por todas partes vereis la riqueza, el lujo, la ostentacion y el fausto; pero penetrad un poco mas en el fondo de aquella sociedad, y vereis grandes magnates que disponen de miles de esclavos destinados al servicio doméstico. La peor de la esclavitud posible, la esclavitud, propiamente dicha, porque el proletario es libre, el proletario es hombre, y el esclavo doméstico es una cosa, es un residuo misterioso de la raza humana, como ha dicho un escritor humorístico.»

El Sr. D. Fernando Moreno pidió la palabra, como asesor que ha sido de Cuba, y despues de una súplica del señor presidente, recordando al Sr. Moreno que no es dia de debate, se promovió un pequeño desorden, que se prolongó por algunos momentos, á pesar de que el señor presidente manifestó que no podia hablar mas que la Sociedad abolicionista.

Continúe Vd., pues, Sr. Carreras, dijo el presidente, sin hacer caso de interrupciones.

En efecto, el Sr. Carreras continuó diciendo, que toda vez que hay quien se atreve á arrojar un elemento de discusion, aplazaba todo lo que tenia que decir para otro sitio y otra ocasion en que el debate fuese posible.

El orador concluyó demandando una lágrima á favor de los esclavos, lágrima, dijo, mas poderosa que los ejercicios y que todas las fuerzas combinadas.

El Sr. Sanromá tomó despues la palabra, y empezó su discurso, poniendo en claro la equivocacion que acababa de cometerse al lanzar un anatema al señor D. Fernando Moreno, asesor de Cuba, que ha intervenido en la célebre causa de Plácido.

El Sr. Moreno, dijo, no iba á defender la esclavitud, iba á esponer los grandes abusos de la administracion en aquella célebre causa, y por lo tanto el Sr. Moreno, en vez de un esclavista, como ha podido creerse, es un abolicionista acérrimo.

Esta declaracion fué acogida por atonadores aplausos, en medio del asentimiento del Sr. Moreno á las palabras del orador.

Este continuó, interrumpido siempre por aplausos, y dijo que iba á examinar la cuestion colonial antes de la cuestion de la esclavitud.

El Sr. Sanromá, con el estilo festivo que le distingue, espuso que en aquellos países hay nombres dedicados á los mismos oficios y profesiones que en España, por cuya razon, y sobre todo, porque son contribuyentes, debian gozar los mismos derechos.

con la libertad; solo es compatible con la tiranía.

Do está sistema dejó el Sr. Sanromá todos sus resultados, haciendo notar la diferencia de lo que hemos hecho en nuestras Antillas, especialmente en Filipinas, y lo que han hecho los ingleses en Singapoore, en la provincia de Malaca.

El Sr. Sanromá añadió, que la esclavitud es cuestion de sentimiento, y se felicitó de que á semejanza de lo que ya se ha hecho en el extranjero, empezasen las señoras en España á tomar la parte que les correspondia en los negocios.

«Señoras y señores, continuó, si viéramos aquí en Madrid el mercado de los esclavos, ¿no nos sublevaríamos todos, impidiendo con todas nuestras fuerzas ese tráfico inhumano? Pues ese mercado existe allí.»

Despues el Sr. Sanromá hizo una alusion á las opiniones de ciertos periódicos de Madrid, y esto provocó cierta efervescencia en el público, que prorumpió en voces de ¡fuera! contra no sabemos qué personas que se hallaban en el local.

El Sr. Sanromá se estendió en consideraciones acerca de la propiedad de esclavos, propiedad que no puede llamarse tal, y manifestó que el gobierno por sí y ante sí no aboliria la esclavitud, estando reservada esta mision al pueblo, no revolucionariamente, sino de una manera pacífica; los propietarios con su dinero; los sacerdotes con sus predicaciones, como Medina; y todos, en fin, con los esfuerzos de que sean capaces.

El orador concluyó haciendo un llamamiento á la caridad de España, porque por la caridad principalmente se ha de conseguir la abolicion de la esclavitud.

El Sr. Figueroa tomó despues la palabra á excitacion de algunas personas, y comenzó diciendo que iba á proporcionar un momento de tranquilidad, despues de los momentos de emocion á que con sus brillantes peroraciones habian dado lugar los Sres. Medina, Carreras y Sanromá. En este concepto, manifestó su opinion al respecto de que la del Sr. Sanromá, en que el gobierno, cualquiera que sea, concluirá por abolir la esclavitud, aunque hasta ahora no ha creído nunca llegado el momento de la emancipacion, á la manera que el padre de familia que quiere á sus hijos retarda siempre la emancipacion de estos cuanto es posible.

El orador hizo una reseña histórica de las naciones que en diferentes tiempos ha tenido que abolir la esclavitud en sus colonias y manifestó, su opinion de que la España de hoy se encuentra en iguales condiciones que la Inglaterra en 1833 para la abolicion de la trata.

Despues recordó el hecho del dinero que se recibió de la Inglaterra en tiempos de Fernando el deseado para la abolicion de la trata, dinero, que en su concepto tuvo una aplicacion muy diferente.

«La esclavitud es inmoral, decía el señor Figueroa, porque es incompatible con el matrimonio y la familia. Verificada la emancipacion, y dadas el primer paso de la civilizacion en la raza negra, haciéndole adquirir el amor á la familia y el amor al trabajo.»

El Sr. Figueroa terminó su discurso diciendo que no hablaba de indemnizacion, porque otro orador llevaria esta hueco perfectamente.

El Sr. D. Gabriel Rodriguez principió manifestando el temor de que se hallaba poseido por la falta de debate y por la falta de contradiccion. Se lamentó amargamente de la poca costumbre que tenemos de celebrar estas grandes reuniones, y entró en materia ocupándose de la cuestion económica, ó sea la de si es útil ó no la abolicion de la esclavitud. Calificó de sofismas los argumentos que presentan los esclavistas en favor de la indemnizacion, se estendió en este sentido y añadió que la abolicion, es por lo tanto, de una utilidad reconocida y patente.

«Urge que se haga la abolicion, concluyó el Sr. Rodriguez, y para ello desconfiemos de una prudencia que se nos recomienda siempre que se trata de dar libertad á alguien, pero que se olvida cuando se trata de quitarla.»

El Sr. Castelar, en medio de una salva de aplausos, empezó diciendo que sentia tener que hablar, principalmente porque se sentia miedo á sí mismo, pero añadió que usaba la palabra por las señoras, exclusivamente por estas, toda vez que es un espectáculo nuevo su presencia en estas reuniones.

El Sr. Castelar al desarrollar la teoria de que las mujeres deben contribuir á los negocios sociales porque con el instinto de madre, llevan en su seno toda la instruccion necesaria; tuvo momentos de verdadera inspiracion, y mereció calurosos aplausos de todas las señoras que ocupaban las localidades del teatro.

El orador, por su observacion particular y resumiendo, dijo que los discursos pronunciados envuelven tres grandes verdades, la religion, la familia y el trabajo: tres grandes verdades que son imposibles con la esclavitud.

Se estendió en consideraciones acerca de estas tres grandes bases de la sociedad, y concluyó á las cinco y veinte, en medio de las felicitaciones de todos.

Para concluir á nuestra vez esta reseña, debemos consignar que la sesion ha sido un brillante torneo literario, en el cual han tomado parte pocos, pero elocuentes oradores, que han cautivado la atencion de los amantes de nuestra hermosa lengua castellana, que, como dijo el Sr. Castelar, huele cual la magnolia del trópico y el incienso de los altares.

Hoy es el cuarenta aniversario de la muerte del general Torrijos.

SEGUNDA EDICION

Nuestro astillero corresponsal del Parlamento dice que el sábado por la tarde fué S. M. la Reina á pie, apoyada en el brazo de su augusta esposa, desde Palacio á la iglesia de las Concepcionistas, permaneciendo allí durante la salva, que se ha cantado como de costumbre todos los sábados.

Que las, pues, desvanecidas todas las suposiciones que se han hecho respecto á la salud de S. M.

La entrada en Madrid de la real familia está fijada definitivamente para el dia 14 á las doce.

Anoche empezó á cantarse en el teatro Real la ópera *Rigoletto*; pero terminado el primer acto, una repentina indisposicion que experimentó la señora Rey-Balla impidió que se siguiera cantando la ópera.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Havas:

Bruselas, 10.
Hoy á las diez de la mañana ha fallecido S. M. el rey de los belgas.

La Real Academia Española, en su sesion del jueves último, se ocupó de la eleccion de algunos cargos, cuya renovacion debia hacerse, y quedaron reelegidos: el general Pezuela, para el puesto de censor; el Sr. Castejo, para el de tesorero, y para el de vocal adjunto, el señor Hartzenbusch. En su consecuencia, y conforme á reglamento, no se hará ya hasta el año que viene la eleccion de director, y continuará en su interinidad el señor marqués de Molins.

Se ha repartido el número 621 del *Correo de la Moda*, que contiene artículos de las señoras Balmaseda y Grasi, y de los Sres. Trueta, Maldonado Macanaz, Grilo y Calvo, y la acostumbrada revista de modas de la reputada cronista Aurora Perez Miron, á cuyo número acompaña un lindo figurin con tres figuras y el grabado de labores, en cuyo género este periódico ocupa el primer lugar.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Santúcar, 10.
SS. AA. RR. los serenísimos duques de Montpensier han llegado ayer aquí, donde fueron recibidos con gran entusiasmo. Los han acompañado el capitán general del departamento, comandante general y gobernador civil de Cádiz. Pasarán aquí parte del luto por la muerte del rey Leopoldo, cuya triste noticia han recibido á su llegada.

El miércoles próximo se verificará en el circo de Paul de esta corte una escogida funcion dramática á beneficio de una familia de esta corte que hace tiempo viene sufriendo los azotes de la desgracia. La funcion ha sido preparada por varios amigos de la indicada familia y no dudamos que atendido el filantrópico objeto de la fiesta, la concurrencia que en dicha noche acudirá al teatro de la calle del Barquillo, será tan escogida como numerosa. Se pondrá en escena el drama en tres actos y en verso, original del distinguido poeta Sr. Serra, titulado *El todo por el todo*, y la divertida pieza en un acto del Sr. Blasco, *La mujer de Ulises*. Los autores han renunciado sus derechos, y los billetes se venden en los kioscos de la Puerta del Sol.

Despachos de Nueva-York dicen, aunque no garantizan la veracidad de la noticia, que un destacamento de imperiales mejicanos habia hecho fuego contra un vapor anglo-americano, obligando á la tripulacion á abandonar el. El general Weitzel ha pedido esplicaciones por este suceso.

Durante año 1864 han perecido en Francia á causa de descargas eléctricas de las nubes 87 personas, de las cuales 61 pertenecian al sexo masculino y 26 al femenino. En 1863 las personas muertas fueron 103, y en el período que media desde 1835 á 1864 perecieron 2,311 en los 86 antiguos departamentos. Añadiendo 120 defunciones á razon de 4 por año en los tres nuevos departamentos, resulta que en la Francia actual han muerto por esta causa en un período de 30 años 2,431 personas. El número de heridos por los rayos es cuatro veces mayor por lo menos, y según los datos estadísticos de los muertos y heridos en dicho período de 30 años no baja de 12,000, lo que arroja un término medio de 400 víctimas al año.

La Confederacion germánica va á reformar su sistema de medidas, tomando por base el metro, y para las superficies el área y la hectárea, y para los líquidos el litro y el hectolitro.

Ya se sabe que en Francia es muy numeroso el bello sexo. Lo contrario sucede en Austria. Desde 1830 el número de las mujeres disminuye, y cada vez es mas alarmante el descenso, pues según la última estadística, se rebaja el número mas de 300 todos los años. Si sigue así, es muy probable que dentro de dos siglos no haya una sola mujer en Austria. (Desgraciado país! En Londres no se corre el mismo riesgo, puesto que hay 114 mujeres por cada 100 hombres, y el nacimiento es á la par mitad del género masculino.) No habrá en Londres ni agua. El único medio de prevenir...

tura será casar á las mujeres que se fastidien en Londres con los intelectuales que se mueren de amor en Viena.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real.—A las 8 1/2.—*Rigoletto*.
Príncipe.—A las 8 1/2.—*Los soldados de plomo*.—Baile.—*Herrir por los mismos filos*.
Zaruela.—A las 8.—*El suplicio de un hombre*.
Circo.—A las 8 1/2.—*El toison rojo*.—Baile.—*Un manco combustible*.
Novedades.—A las 8 1/2.—*Batalla de diablos*.

DIARIO DE MADRID.

Santo del dia 11.—San Dama o, papa.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Guareta Horas en la iglesia parroquial de San Pedro, donde continúa la novena de Nuestra Señora de la Concepcion; á las diez será la misa mayor, en la que predicará D. Valentin Casas y por la tarde en los ejercicios dirigirá el sermón D. Lázaro Prieto.—Tambien continúa la novena de Nuestra Señora en Italianos, y predicará en la misa mayor D. Basilio Sanchez Grande, y por la tarde en los ejercicios D. Raimundo Carrillo, y en el oratorio del Olivar predicará por la noche D. Sabas Trapiella.—En la iglesia del Hospital de San Pedro de los Naturales (Torrecilla del Real) se celebrará solemne funcion á María Santísima de la Concepcion; á las diez será la misa mayor, en la que predicará D. Manuel Asensio, cura propio de Griñón, y á continuación el *Te-Deum* por haber casado el cólera en esta corte y librados los individuos de la corporacion. Por la tarde á las cuatro se cantarán completas, siguiéndose la salva y la reserva.—Es el segundo dia de la novena de Nuestra Señora de Loro en su iglesia, y predicará por la tarde en los ejercicios D. Gregorio Montes.—Continúa en Monserrat la novena de Nuestra Señora, y predicará en la misa mayor D. Manuel Carús, y en los ejercicios D. Mateo Yagüe.—En la capilla del Santísimo Crisó de la Salud habrá misa mayor á las diez.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, la de Belea en San Juan de Dios, ó la de la Paucisita en Santiago.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 11.—Prada: Primero de Ingenieros.—Jefe de dia: Señor comandante de Isabel II, D. Faouco Muros.—Visita de hospital: Cuarto montado, primer capitán.—El general gobernador, Cervino.

COMUNICADOS.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mio: Espero de su amabilidad se sirva insertar lo mas pronto posible el adjunto comunicado:

Cumple á mi lealtad, y sobre todo á la verdad de los hechos, por si como he tenido el sentimiento de saber, pueden interpretarse de un modo que no me favorece, declarar que la Sra. R. y Balla, que se disponia á cantar anoche el *Rigoletto*, fué acometida repentinamente de una ronquera que la imposibilitaba aun el hablar.

Esto consta á las personas que se han tomado la molestia de subir al escenario, entre ellas algunos facultativos.

Doy esta satisfaccion al público, cumpliendo con mis deberes de empresario. Soy de V. afectísimo S. S. Q. B. S. M. J. DEL SAK CABALLERO.

Madrid, 11 de diciembre de 1865.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Sírvase Vd. dar cabida en su apreciable periódico á las siguientes líneas:

«El jefe de la estacion de Pinto, que habia faltado con la familia de un amigo nuestro á las atenciones que debiera tener con los viajeros, y mas en circunstancias extraordinarias, y que por encargo de este se hizo cargo de un revolver que dejó olvidado en su hospedaje casa de dicho pueblo, trató de ocasionarle mayores daños, despues de recibir seis reales para el mozo que fué por el revolver, abusando del telégrafo para decir á la estacion de Madrid que retuviera el repetido revolver un cabo de la Guardia civil que casualmente venia en el tren desde Aranjuez, y que por haber presenciado lo ocurrido en Pinto y no ser orden la comunicacion, no hizo caso, despues de haber tenido que ir con él nuestro amigo á las oficinas del telégrafo.

De esperar es que el director de la empresa á quien se ha dirigido la queja, impedirá que se repitan semejantes abusos.

Soy de Vd. afectísimo seguro servidor.—Un amigo de los viajeros.

ANUNCIOS.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN E. D. Joaquin Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la greda, núm. 24, cuarto principal.

A REALIZAR 30,000 PARES DE Abotinas de todas clases, á los precios siguientes: de 40 á 45 y 50 rs. Calle de Barrio-Nuevo núm 12, zapatería.—1

LECCIONES GARANTIZADAS DE Francés, español, matemáticas, etc. Caballero de Gracia, 23, principal.—9

APROVECHAR LA OCASION.—En la zapateria de la calle de Predicados, núm. 4, se hace la rebaja siguiente: Botinas de vaca legítima, de dos suelas, clavetea das... 66 rs. Id. id. osidas... 60 Id. de charol, de doble suela... 64 Id. id. de una suela... 56 Id. de becerro, de dos suelas, clavetea das... 60 Id. id. de una suela... 50 Id. de chagrín, para señora, propias para la estación... 38 Se hace á medida, aumentando un poco el precio, toda clase de calzado, hasta botas de montar, á precios arreglados, como igualmente se construyen hormas para los pies mas defectuosos.

EN LA CARRERA DE SAN GERÓNIMO, núm. 18, borchatería del Valenciano, se acaba de llegar un gran surtido de turróns de todas clases de superior calidad y pedacillos de Alcoy. Se expenden cajas de muy buena y deliciosa uva de Jijona.—4

NORMAS GENERALES PARA EL USO DEL JARABE DE RABANO IODADO. CREAMAINE Y CARMAGUENON EN PARIS.

El mas poderoso depurativo vegetal como cido, el mejor sustitutivo del aceite de hígado de bacalao y mas notable modificador de los humores etc, según opinión de todas las facultades de medicina, el Jarabe de Rabano Iodado de los Sres. Grimault y Co, farmacéuticos de S. A. I. el príncipe Napoleón. Pídase el prospecto de este excelente medicamento y se verá en él los estragos mas honoríficos de todos los grandes médicos de Paris. Pues su uso, es seguro que se curan ó modifican los afectos mas graves del pecho, se destruye ne los niños aun mas jóvenes y mas delicados el germen de las enfermedades escrofulosas; el infarto de las glándulas desaparece, la palidez, lo blando de las carnes y la debilidad de la constitucion serán reemplazados por la salud, el vigor y el apetito. Las personas adultas que tienen un vicio, una acritud en la sangre, una enfermedad de la piel, úlceras procedentes de la herencia ó de las funestas consecuencias de las enfermedades secretas, obtendrán rápidamente un alivio inmediato, pues no hay Rob, Zarpaparrilla ó depurativo que se acerque por su eficacia al Jarabe de Rabano Iodado. Depósito en Madrid: Borrell, hermanos.—Simon.—Y en las principales farmacias.

PRODIGIOS DE LA QUIMICA, NO MAS CALVOS.

Nuevo descubrimiento de la destilacion Cistac-Tristan, sola en Europa, con la que se garantiza hacer renacer el pelo, por antiguas que sean las calvas; hace solo cuatro meses se expende en Madrid, y hay personas que tenían la cabeza desnuda y hoy tienen pelo. Ver los certificados en el único despacho. Abadía, núm. 8, entresuelo.—Hace desaparecer los granos y toda clase de erupcion.—El medio frasco, 40 rs.—El inventor Cistac-Tristan, miembro de la Academia Nacional de Paris.—Se dan vales, y si al tercer frasco el pelo no ha nacido, se devuelve el importe. Exigir firma de garantía y vales.—Se remite á provincias.

SE CEDE UN GABINETE CON ALCOBA, propio para un caballero; se pe ferirá sin asistencia. El portero del núm. 5 de la plazuela del Angel, informará.—1

MARIA GARCIA, CON CUATRO hijos de menor edad y su madre anciana de 70 años, imposibilitada y enferma, acude á las personas caritativas que tengan á bien proporcionarle algun curso. Jardines, núm. 20, principal interior.—1

JUANA SEGUNDO, CON CUATRO hijos de menor edad, en dias de parir, y habiéndosele muerto dos en pocos dias se encuentra en la mayor necesidad y suplica á la caridad pública la socorra. Vive Mediosía Grande, núm. 7, en el patio, tercero izquierda.—1

LAS PERSONAS QUE QUIERAN ejercer la caridad pública acudan á la calle de Jardines, núm. 20, guardilla de la izquierda, y encontrarán á Juliana Alonso con cinco criaturas de menor edad y recién parida y su esposo que se halla fuera y enfermo.—1

SE VENDE UN TREN COMPUESTO de tres carruajes de lujo, un trono de hermosos caballos y varios juegos de guardaciones. La portera del número 27, Continucion de la Greda, dará razon.—2

ALMONEDA.—DESDE EL 11 DEL corriente, de doce á tres, se hace de todos los muebles de una casa. Calle de Alcalá, 72 duplicado, tercero interior, derechos. No se admiten prenderos.—2

PARA ABRIGOS. Tercepelo superior á 21, 38, 56 y 80 reales vara; merino á 47 y 23. Magdalena, 34.—1

MEJOR QUE EL TURRON ES EL MEJOR.—En la platería del coral de la Concepcion Gerónima, núm. 8, hay para estas navidades un abundante surtido en medios aderezos, pendientes, cubiertos, sortijas, guardapeños, botanadores, cadenas para ama de cria, etc., etcétera. Todo de oro ó plata y á precios equitativos.—8

EN UNO DE LOS PUNTOS MAS céntricos de esta capital se equiliba un gabinete con su alcoba. Darán razon en la calle de Felipe III, núm. 7, cuarto segundo.—4

DOS CASAS DE NUEVA PLANTA que producen 78,000 rs. de renta, se venden en 33,000 duros. San Marcos, 26, portero, darán razon.—2

SE CEDE UN GABINETE Y DOS Salcobas. Puerta Cerrada, núm. 7, lonja de ultramarinos, darán razon.—1

JOSEFA FERNANDEZ, DE ESTADO casada, con cuatro hijos y su esposo ciego, que habita calle de Jardines, núm. 10, principal interior, reclama á las buenas almas caritativas un socorro.—1

CONSTRUCCION MONOLITA. Se vende para las provincias de España, excepto las de Galicia, el privilegio por quince años, de un procedimiento para construir paredes huecas ó sencillas, utilizando la mayor parte del espacio que se pierde en la construccion ordinaria. Dirigirse para mas pormenores á don M. Dominguez, Ferról.—5

ALMONEDA.—SILLERIAS, TAPIAeria y de guta-percha. Sillones, espejos, cómodas y jardineras. Postigo de San Martín, núm. 4, principal.—1

TENEDOR DE LIBROS.—SE NECESITA para una casa de esta corte, un dependiente para llevar los libros en partida doble. Para mas detalles presentarse en la calle de Tadescos, núm. 42, tercero.—5

SE HACE ALMONEDA POR TRES Sillas, plazuela de Bilbao, núm. 10, entresuelo. Hay cómodas y armarios, espejos, sillones y sillas de guta-percha, valadores y otros muchos efectos.—1

SE VENDE UNA MAQUINA QUE hace desde lo mas fino á lo mas ordinario. Calle de San Gregorio, número 31, á precio arreglado.—1

SE VENDE UNA MAQUINA QUE hace desde lo mas fino á lo mas ordinario. Calle de San Gregorio, número 31, á precio arreglado.—1

LA SEÑORA. D.ª GERONIMA DE CERECEDA, viuda de D. Pascual Lopez de Longoria, falleció el 11 de octubre último. Sus hijos D. Carlos, D. Francisco, D. Pascual y D. José Lopez de Longoria; las hijas políticas, nietos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos que por olvido no hubiesen recibido papelería de invitacion, se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Luis el lunes 11 del actual á las once de la mañana en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ MANUEL DE COLLADO marqués de la Laguna, senador del Reino, ex ministro de Hacienda, Fomento y Ultramar, caballero gran cruz de la Orden de Carlos III, y profeso de la Orden militar de Alcántara, falleció el 11 de diciembre de 1864. El señor vizconde de Jarafe, Excmos. señores marqueses de Portugalote, hijos; el hermano, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, Ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de cabo de año que por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse en la iglesia de San Sebastian el lunes 11 del actual á las once de la mañana. No se reparten esquelas. Todas las misas que se celebran el citado dia en la iglesia de San Sebastian, se aplicarán por el alma de dicho Excmo. señor con la limosna de 16 rs. hasta las 10 de la mañana y de 20 en adelante.

IV AÑO DE PUBLICACION. ALMANAQUE ENCICLOPÉDICO ESPAÑOL PARA 1866, compuesto y arreglado á todos los obispos de España, POR D. MANUEL TORRIJOS. Este interesante libro, mas útil cada año á todas las clases de la sociedad, y que cuenta ya el sexto de publicacion, comprende los doce almanques siguientes: Almanaque del cristiano, Almanaque del eclesiástico, Almanaque higiénico, Almanaque de la buena educacion, Almanaque de los Alcaldes, secretarios de ayuntamiento y jueces de paz, Almanaque del labrador, ganadero, hortelano y jardinero, Almanaque del negociante, Almanaque del viajero, Almanaque parlamentario, Almanaque del ejército, Almanaque del militar y Almanaque de las tertulias, que entre todos PRICIO: DOCE REALES. Esta obra se vende en todas las librerías de Madrid. En provincias, en las principales librerías, y los pedidos desde ellas deben dirigirse al administrador, D. Ciriano Cargoso, calle de San Mateo, 11, Madrid.

LIQUIDACION DEFINITIVA Y URGENTE DE LOS GENEROS A PRECIOS REDUCIDOS Y FIJOS DE LA CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELOS. 120 DOZENAS DE CAMISAS PARA CABALLEROS, de hilo muy fino, hechura y dibujos de última moda, se dan las de 70 rs. á 45, las de 80 rs. á 50, las de 90 rs. á 60. IDEM SUPERFINAS Y BORDADAS hasta las mas ricas, se dan las de 100 rs. á 70, las de 120 rs. á 80, las de 200 reales á 120. 80 DOZENAS DE CAMISAS DE HILO FINO PARA SEÑORAS, las de 38 rs. á 26, las de 45 rs. á 30, las de 50 reales á 34, etc., etc. IDEM CAMISAS LISAS Y BORDADAS, hasta las mas ricas y elegantes, de hilo fino, de todos tamaños, las de 50 rs. á 34, las de 60 rs. á 40, las de 70 rs. á 45, las de 80 rs. á 50, etc., etc. HAY TAMBIEN 40 DOZENAS de camisas elegantísimas (de boda) bordadas y con encajes, que se dan casi por la mitad del precio de su valor verdadero. CHAMBRAS lisas y bordadas, de última moda, las de 35 rs. á 22, las de 45 rs. á 30, las de 60 rs. á 40, las de 80 rs. á 50, las de 100 rs. á 70, etc., etc. PANTALONES lisos y bordados, los de 30 rs. á 20, los de 40 rs. á 25, los de 50 rs. á 32, los de 70 rs. á 40, etc., etc. ENAGUAS lisas y hasta las mas ricas y elegantes, las de 80 rs. á 35, las de 60 rs. á 40, las de 80 rs. á 50, las de 100 reales á 70, las de 140 rs. á 90, las de 180 rs. á 120, etc., etc. CALZONCILLOS de hilo para caballeros en todos tamaños, los de 34 rs. á 22, los de 45 rs. á 30, etc., etc. SABANAS de hilo fino sin costura (para camas de catre-camera y matrimonio), las de 48 rs. á 34, las de 54 reales á 38, las de 70 rs. á 45, etc., etc. UNA GRAN CANTIDAD DE JUEGOS DE SABANAS BORDADAS Y CON ENCAJES, hasta las mas ricas y elegantes, se venden con 40 por 100 bajo de sus respectivos valores. CAPAS Y FALDAS para bautizar en clases muy ricas y elegantes, ENVOLTURAS completas para recién nacidos, ALMOHADAS Y ALMOHADONES de hilo fino, pañuelos con encajes y bordados, idem cuellos y puños, CANESUS lisos, bordados y de encajes, MELIAS Y CALGETINES finos ingleses y franceses para señoras y caballeros, y varios otros artículos, se venden en la misma proporcion. LIENZO BLANCO de hilo redondo en 4, 4 1/2 y 5 1/4 de ancho, de 6 1/2, 7, 8, 10 y 12 rs., ahora á 4 1/2, 5, 6, 7 y 8 reales la vara. IDEM EN CLASES SUPERFINAS, de 14 á 24 rs., ahora de 9 á 14 rs. IDEM PARA SABANAS, sin costura, de 8 1/4, 9 1/4, 10 1/4 y 3 varas de ancho, de 14 á 28 rs., ahora de 10 á 18 reales la vara. IDEM EN CLASE MUY FINA y superfina, de 30 á 45 rs., ahora de 20 á 28 rs. JUEGOS DE MANTELERIAS para 12 cubiertos, se dan ahora á 76. IDEM PARA 6 CUBIERTOS, servilletas por docenas y manteles sueltos se dan en la misma proporcion. IDEM ADAMASCADAS de clase superfina, para 6, 12, 18 y 24 cubiertos, se dan desde 70 rs., etc., etc. PAÑUELOS DE HILO Y DE BATISTA fina, se dan desde 24 rs. la docena. 60 DOZENAS DE PECHERAS FINAS, hechas á mano, en hilo y batista, en lisas con pliegues y bordadas, desde 36 rs. la media docena. UNA GRAN CANTIDAD DE CHAQUETAS Y PANTALONES de lana, CALGETINES, CORTINAS Y CORTINILLAS de guipures, de tul y de muselina bordadas, etc., etc. DESPACHO, CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELOS.

COMPRA DE LIBROS Y PAPEL.

Se compra toda clase de libros antiguos y modernos, en pequeña ó gran cantidad; igualmente toda clase de papel, ya sean periódicos, manuscritos, etc., etc.; avisando se pasará á verlos y recogerlos á domicilio. Calle de Jacometrezo, núm. 10, puesto de libros de Gáljarro (hermano).—1

NONEY, SASTRE ZURCIDOR.

Hace y reforma toda clase de prendas.—Especialidad en pantalones y voladuras de gaban. Jardines, 7, 3.º—2

SE CEDE UNA SALA CON ALCOBA y un gabinete bien amueblado.

Calle de Jacometrezo, núm. 11, 3.º—1

TODA LA HUMANIDAD.

El aceite de hellotas, recientemente descubierto para el pelo; da lustre, suavidad y salud á la cabellera; á 6, 12 y 16 rs. bote. Calle de Jardines, núm. 5, tienda.—L. de Brea y Moreno.—Proveedor de S. S. AA. RR.—2

CLASE DE REPASO PARA LOS que estudian filosofía y carreras especiales.

Tambien se enseñan idiomas. Caballero de Gracia, 22, principal.—11

CASA DE CAMBIO DE D. FELIPE LOPEZ ESPEJO.

Se compra moneda de oro y plata por billetes del Banco de España. Atocha, núm. 33, platería, frente á la calle de Relatores.

BANCO DE CREDITO HIPOTECARIO.

Debiéndose proveer en las oficinas centrales de esta compañía, sitas en la Puerta del Sol, núm. 8, tres plazas de nueva creacion, dotadas respectivamente con los sueldos de siete, ocho y nueve mil reales anuales, la direccion general ha resuelto que por esta secretaría se anuncie al público á los efectos consiguientes. Madrid, 20 de noviembre de 1865.—El secretario general, V. Morales.

LA EDIFICADORA, SOCIEDAD DE GARANTIAS HIPOTECARIAS.

Oficinas generales: Madrid, calle de Fuencarral, núm 12, cuarto principal. Esta compañía se encarga del cobro de los CUPONES y demas INTERESES de la DEUDA PÚBLICA, con arreglo á las instrucciones siguientes: 1.ª Los comitentes remitirán los documentos en pliego certificado al director de la compañía, Sr. D. Angel Hernan, ó se entenderán con los representantes de la misma. 2.ª La comision que la compañía perciba será de 1/2 por 100. Y 3.ª La direccion hará efectivo su importe, reembolsando inmediatamente, según las órdenes de los interesados. LA EDIFICADORA descuenta tambien dichos cupones y cartas de pago de la Caja general de Depósitos.

NO MAS MEDICINA.

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA ALCANZADOS SIN MEDICINA, NI PURGANTES, NI GRANDES GASTOS.

LA DELICIOSA REVALENTA ARABIGA

DUBARRY de Londres, cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroidales, flegmas, flatos, ruido en los oidos, palpitaciones diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, erupciones, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bils; insomnios, toses, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumcion), sarpullido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histérico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropefia y debilidad. Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite del hígado de bacalao. Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces su precio en los remedios para que vive; 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes á todo tratamiento. LA REVALENTA ARABIGA se halla en cajas de hoja de lata de 1 lb. bruto de peso inglés á 20 rs. de 2 libras » » » á 37 de 5 id. » » » á 80 de 12 id. » » » á 170 La calidad doblemente refinada en cajas de 1 libra » » » á 37rs. de 2 id. » » » á 65 de 5 id. » » » á 140 de 10 id. » » » á 260

BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA.

18. CALLE DE VALVERDE, MADRID.—77. REGENT-STREET, LONDRES. —26. PLACE VENDOME, PARIS.—12. RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS.

DEPOSITOS.

En Madrid.—Sr. D. José García, calle Mayor, núm. 16. En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte, droguero. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson Y TODOS LOS PRINCIPALES DROGUISTAS Y BOTICARIOS DEL PAIS